

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 96 (1341)

13 АВГУСТА 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 10 августа)

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманьском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше Н-ское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило 2 немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после 2 часовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части т. Степина, поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После 2 атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более 200 неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше 1000 снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе Н-ской губы. Скрытно подойдя к вражеским ба-

тарям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская кононада продолжалась около 3 часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и потерь личного состава. Во время операции отличились командиры орудий т. т. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константинова обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбежки было уничтожено 13 немецких танков.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На днях Н-ский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав место расположения и численность противника, батальон атаковал одну из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного натиска ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противо-

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 10 на 11 августа

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные

танковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи же раненым, тов. Тимош не покинул поле сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на 2 немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, 2 зенитных установки, 7 станковых пулеметов до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами 3 фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до Новска трое суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку пути. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, т. к. партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали. По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.



Грозна атака штыковая!
Бегут фашистские войска:
Врагов привычка вековая —
Бежать от русского штыка!

Картина работы художника Зелихмана и Демидова.
(«Обна ТАСС») Фотохроника ТАСС

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над

военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

ВТОРОЙ НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и сбросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажигательные

и фугасные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались мало эффективными. Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разбивается.

ВСЕСЛАВЯНСКИЙ МИТИНГ В МОСКВЕ

10 августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Зденек Неудлы, черногорский поэт Радуле Стиенский, чехословацкий поэт, профессор Ондра Лысогорский, сербский профессор Божидар Масларич, общественный деятель* Хорватии Юро Салай, славянский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, с чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены страстные речи всех

ораторов. Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве и сожженном Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но не покорившейся насилием Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногория и Македонии, — везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гнета. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио. 11 августа в 19 часов, митинг был продолжен.

(ТАСС).

Патриотизм

Уборка обильного урожая в разгаре. Колхозники от мала до стара стремятся быстрее убрать хлеба, каждый старается сделать больше и лучше. Люди, ранее не участвовавшие в колхозном производстве ввиду преклонного возраста, сейчас, в дни отечественной войны, вышли на поля, чтобы своим посильным трудом помочь быстрее справиться с полевыми работами.

В колхозе «Красный путиловец» на уборку урожая вышел и девятилетний Федор Андреевич Козлов. Многие видели на своем веку дедушка Козлов, рассказ его о прошлой жизни — это есть повесть о днях кабальной, бесправной, забытой жизни крестьянства. Только советская власть дала нам постоянную жизнь, дала землю, ведет нас к радостной счастливой жизни. У дедушки Козлова 30 внуков и 10 правнуков — все они счастливые граждане страны советов, семеро из них с оружием в руках громят фашистские полчища.

В эти дни, говорит дедушка, я не могу оставаться без дела, чем могу буду помогать героической Красной Армии бить врага, который пытается отнять у нас счастливую, свободную жизнь.

Вышла на работу и семидесятилетняя Акулина Шарагина — спорится дело в ее руках. Член артели «Непобедимая рать» девятилетняя Варвара Кондраченкова взяла серп и потребовала у бригадира выделить ей отдельный участок. Она сказала: «несколько лет не работала в поле, но сейчас, в дни войны с фашизмом, сидеть сложа руки не могу, сил у меня хватит, от молодых не отстану».

Таких примеров патриотического подъема можно привести много. Каждый колхоз, каждый колхозник и колхозница живут сейчас единой целью — быстрее и лучше убрать богатый урожай. Всемерно помогать Красной Армии, упорным трудом ускорить победу над кровавым фашизмом.

А. Семенов.

ЗВЕНО ДЕВУШЕК-ПОДРОСТКОВ ПОД РУКОВОДСТВОМ УЧИТЕЛЯ ЧИРКОВА

Наравне с членами артели «Красный воин» любовно и энергично участвует в уборке богатого урожая учитель алексеевской начальной школы Чирков Михаил Павлович.

На период уборки он организовал звено из девушек-подростков и учащихся своей школы, которые сейчас работают на жнитве ржи и не отстают от взрослых колхозников.

Для более производительной работы тов. Чирков разбил девушек по группам в 3—4 человека и внимательно следит за их работой, указывает на недостатки, приучает своих воспитанников к честному самоотверженному труду на колхозных полях.

Все девушки звена организовано, одновременно с взрослыми колхозниками, выхо-

дят на работу и кончают поздним вечером, горя единым стремлением перевыполнить установленную норму, получить за свой труд двойную оплату.

Несмотря на то, что девушки работают с серпом впервые, однако они своей цели достигли, почти все перевыполняют норму, установленную для всех колхозников. Вот, например, Мочалина Таня, Абрамова Настя, Белова Нюра, Касаткина Таня при норме 0,08 га выжинаят по 0,10 га, т. е. на 125 проц. Другая группа: Кротова Варя, Вершинина Вера, Менская Шура, Мочалина Нада выполняют норму на 112 проц. Хорошо работает и третья группа: Лозгачева Роза—14 лет, Абрамова Ксения и др.

Н. Кузнецов.

ЗАКАНЧИВАЮТ КОСОВИЦУ РЖИ

В нынешнем году наш колхоз вырастил небывалый урожай, даже наши старожилы не видели столь сильного хлеба. У всех нас была одна цель — как можно качественнее и быстрее закончить уборку, не оставить ни одного колоса в поле.

С этой мыслью мы организованно приступили к массовой уборке ржи 4 августа, которую проводим только серпами, т. к. нива настолько густая и от сильного налива полегла, что для жатвенного прибора — машины, она стала непрорезной.

На уборке хлебов колхозники работают на славу. Выходят рано утром и кончают поздно вечером, а некоторые даже обеденный перерыв проводят в поле, хотя наши поля всего на расстоянии полтора — два километра от колхоза.

Уплотненный рабочий день позволяет ежедневно перевыполнять установленную норму, доводя ее до 200 и более проц. Так, например, Лукина В. Ф. выполняет норму на 190 проц. Следует заметить, что т. Лукина работает неполный рабочий день, т. к. она одновременно является уборщицей конторы колхоза, на что тратит некоторое время. Зимина А. В. — зарабатывает по 4,88 трудодня, Рябухина А. С. по 4,74 трудодня.

На уборке участвуют и колхозницы-старушки, которые по несколько лет не участвовали в колхозном производстве. Например, Надежина А. и др.

Колхозники поставили своей целью косовицу закончить сегодня — 13 августа.

Наряду с этим мы готовимся к молотбе, один крытый ток уже подготовлен, думаем, что одного будет мало, готовим второй крытый ток.

М. Куклин, бригадир колхоза «Красный прыг».



Действующий флот.

Зепитчик Н-ского корабля комсомолец Н. Ф. Филь. Он отлично отражает атаки фашистских самолетов.

Фотохроника ТАСС

ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

КОЛХОЗНИКИ ОТЧИСЛЯЮТ ТРУДОДНИ

Колхозники сельскохозяйственной артели «Победа», М-Болдинского сельсовета, единодушно решили отчислить в фонд обороны трудодни. Мужчины отчислили по 10 трудодней, женщины по 5 трудодней.

Члены бригады № 3, колхоза «Борец» в фонд обороны отчислили: мужчины по 10 трудодней, а женщины по 5. Председатель колхоза Жданкин Е. Н. внес на 350 рублей облигаций.

Шестанов, председатель сельсовета.

ВКЛАД КОЛХОЗНИКОВ

Члены артели «Пролетарий» (с. Б-Казариново) на общем собрании постановили: выделить в фонд обороны, для нужд Красной Армии двухгодовалую телку и 20 килограмм топленого масла.

Вместе с этим каждый колхозник отчислил от 5 до 8 трудодней. Многие сдали в сберкассу облигации государственных займов.

Чернышев.

ДУХДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив работников районной больницы в фонд обороны страны отчислил двухдневный заработок. Многие работники тут-же на собрании внесли наличными, а некоторые сдали свои облигации в сберкассу.

Отв. редактор В. И. АБРОСИМОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянную круглую печать колхоза «Горный» Илларионовского сельсовета, считать недействительной.

Правление.

МЦ 22395 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.



Плакат работы художника М. Китизарьяна, ТАСС

По две нормы в день

В дни великой отечественной войны члены сельскохозяйственной артели «Красный воин» (с. Алексеевка) на полях работают с удвоенной и утроенной энергией.

В такие дни, когда наши доблестные воины рабоче-крестьянской Красной Армии оказывают героическое сопротивление фашистским разбойникам, — заявляют колхозники, — нам в тылу нужно работать каждому за двоих и троих. Их слова не расходятся с делом. Они показывают замечательные образцы трудовой доблести на уборке богатого урожая.

Вот 70-летние супруги Сергей Васильевич и Елена Ивановна Соколовы жнут серпами на отдельном участке и выполняют по две и больше нормы в день. Например, 4 августа они убрали озимых с площадями 0,35 га, вместо 0,16 га по норме. Их заработок за этот день составил 12,75 трудодня.

По полторы и две нормы ежедневно выполняют Голубевы Андрей Александрович с женой Марией Алексеевной, Менские Иван Петрович, Дарья Федоровна, Герасим Борисович и много других.

Перевыполнению норм способствует правильная организация труда. Каждый член артели работает на отдельном выделенном участке, где бригады ежедневно ведут точный учет и следят за качеством работы. Лишнее хождение на обед колхозники не делают, а каждый с утра забирает продукты и кушают непосредственно в поле. Для детей организованы ясли, которые работают с раннего утра и до позднего вечера, а поэтому всем детским матерям предоставляется возможность участвовать в полевых работах.

С. Прошин.

Высокая производительность

Дружно идет уборка урожая в колхозе «Чека». На работу в поле вышли и старые и малые. 73-летний Корнилов Иван Васильевич с женой Анастасией Львовной 9 августа сжали серпами 0,30 га, вместо 0,20 га по норме. За день они заработали по 6 трудодней.

М. Емельянов.

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. **Затемнение должно быть абсолютно полным.** Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должны быть затемнены так, чтобы свет не проник наружу нигде, ни откуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или склеенная в несколько слоев газетная бумага), не должен про-

пускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибавляется штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производств и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

В городах и селах, на каждом предприятии и

Вырежь и сохрани

Светомаскировка населенного пункта

и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. **Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери.** Если где замечен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засылает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цели для бомбометания. **Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде соблюдалась полная темнота!** Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного времени.

Майор Н. СЕМЕНОВ.